

Podkladový materiál pro jednání Zastupitelstva města Český Brod dne 04.12.2019

Komunitní plán sociálních služeb města Český Brod pro období 2020-2024

Předkládá: Tomáš Klinecký,

Zpracoval: Martina Fejfarová,

Konzultováno: Jakub Nekolný, Pavel Janík, Tomáš Klinecký, Jana Marková, Tomáš Charvát, Milan Majer, Filip Ulík, Jiří Stuchl, členové pracovních skupin komunitního plánování, starostové obcí

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo města schvaluje:

- Komunitní plán sociálních a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020 – 2024 a Akční plán rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021.

Důvodová zpráva:

1) Informace o materiálu pro RM (ZM)

Tvorba plánu sociálních a návazných služeb je jedním ze strategických cílů formulovaných ve Strategickém plánu města Český Brod do roku 2022. Cílem komunitního plánování je vytvořit takový systém sociálních služeb, který bude reagovat na zjištěné potřeby v území. Samozřejmě se nelze řídit pouze těmito potřebami, ale musí se vycházet z konkrétních podmínek a reálných možností území. Město Český Brod využívá metodu komunitního plánování již od roku 2008 a od této doby byly zpracovány čtyři komunitní plány sociálních služeb.

Je evidentní, že komunitní plánování sociálních služeb se stalo pro město Český Brod standardní záležitostí. Bylo však žádoucí komunitní plánování posunout tak, aby pokrývalo celé území správního obvodu obce s rozšířenou působností, jelikož Český Brod jako obec s rozšířenou působností má dle zákona o sociálních službách koordinovat poskytování sociálních služeb na celém svém správním území.

Záměr rozšířit komunitní plánování na celé území ORP Český Brod byl obsažen již ve všech předchozích plánech, nicméně pro jeho realizaci chyběla potřebná finanční podpora. Tu se podařilo získat v roce 2017 z evropských fondů, konkrétně z OP zaměstnanost výzvy 03_16_063 Podpora procesu plánování sociálních služeb na obecní úrovni. Díky dotaci ve výši 2 577 682,50 Kč a spoluúčasti města ve výši 135 667,50 Kč bylo možné realizovat dvouletý projekt, který umožnil rozšířit proces komunitního plánování a zvýšit informovanost veřejnosti o sociálních službách.

Město Český Brod

Od roku 2018 se připravoval nový komunitní plán na léta 2020 -2024 a rovněž Akční plán. Komunitní plánování probíhalo paralelně ve třech pracovních skupinách: PS Rodina, děti a mládež, PS Senioři a osoby se zdravotním postižením, PS Osoby v krizi a ohroženém sociálním vyloučením. V těchto skupinách jsou zastoupeni uživatelé sociálních služeb, poskytovatelé sociálních služeb a zástupci města.

Plán obsahuje základní demografické a sociální charakteristiky území ORP Český Brod, výstupy ze dvou dotazníkových šetření, přehled poskytovatelů sociálních a návazných služeb, popis pokrytí území službami a finanční náklady na vybrané sociální služby. Návrhová část je rozčleněna do čtyř oblastí:

Oblast 1 - Společné cíle sociálních služeb

Oblast 2 – Senioři a osoby se zdravotním postižením

Oblast 3 – Rodina, děti a mládež

Oblast 4 – Osoby v krizi a osoby ohrožené sociálním vyloučením

Akční plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v sociální oblasti pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 je prováděcím dokumentem ke Komunitnímu plánu sociálních a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod pro období 2020-2024.

Tento dokument obsahuje rozpracovaná opatření dle jednotlivých oblastí komunitního plánu. K jeho vypracování byly využity výstupy z provedených analýz, dotazníkových šetření, závěry ze schůzek v rámci komunitního plánování, podněty od veřejnosti, podklady a další informace od poskytovatelů sociálních služeb.

Oba dva dokumenty byly rozeslány k připomínkám obcím v území ORP. Rovněž bylo uskutečněno dne 12.11.2019 veřejné projednání těchto dokumentů s tím, že dokumenty byly zveřejněny na webu města, aby k nim mohla veřejnost vyjádřit své připomínky. Odbor sociálních věcí neobdržel žádné připomínky ze strany obcí ani z veřejnosti.

Ke schválení zastupitelstvem města Český Brod je třeba doporučení RM, které byl materiál předložen k projednání.

2) Návrh odboru na řešení (doporučení – zamítnutí)

OSV doporučuje schválení nového komunitního plánu a akčního plánu.

3) Dopady řešení na rozpočet města

V návrhu na rozpočet pro rok 2020 bude OSV pro oblast komunitního plánování sociálních služeb navrhovat částku stejně jako v uplynulých letech kolem 200 000 Kč.

4) Vazba na Strategický plán či jiné dokumenty města

Vychází z klíčové oblasti 5 Zdravotnictví a sociální služby, podoblast 5.2. Sociální služby pro ohrožené před sociálním vyloučením, seniory, rodiny s dětmi, zdravotně a tělesně postižené, děti a mládež, specifický cíl 5.2.2 Realizovat a aktualizovat Komunitní plán sociálních služeb.

5) Soulad se Směrnicí pro zadávání zakázek malého rozsahu

Město Český Brod

Netýká se tohoto bodu.